

ВОССТАНАВЛИВАТЬ ГОРОД ФРОНТОВЫМИ ТЕМПАМИ**Собрание городского партийного актива**

На днях состоялось собрание городского партийного актива. О практических задачах городской партийной организации по выполнению постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) о неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации доложил секретарь горкома ВКП(б) тов. Романов.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) дало боевую программу действий всем трудящимся нашей страны в деле быстрого восстановления разрушенных городов, фабрик, заводов, железнодорожного транспорта, колхозов, жилищ.

Перед нашей городской партийной организацией стоят большие и ответственные задачи — восстановить и построить десятки новых жилых домов из местных строительных материалов и разместить рабочих и служащих, семьи фронтовиков в пригодных домах для жилья, проживающих в настоящее время в землянках и разрушенных домах.

В текущем году в нашем городе нужно построить и ввести в эксплуатацию предприятия, строительные материалы — известково-кирпичный завод мощностью в 15 тысяч тонн в год, кирпично-черепичный завод мощностью в 5 мил. шт. кирпича и 350 тысяч шт. черепицы в год, завод по производству стандартных домов по 80 квартир в месяц, мебельную фабрику с объемом выпуска мебели и других изделий на сумму 1.200.000 рублей в год.

В установленные сроки надо восстановить и приспособить два пассажирских вокзала, несколько казарм, будок и других служебных помещений, жилых домов с площадью не менее 6400 кв. метров, расширить паровозное депо.

Предстоит полностью освоить в 1943 году средства, отпущенные правительством, в сумме одного миллиона рублей на восстановление жилищно-коммунального хозяйства города.

Освоить средства, отпущенные на здравоохранение, один миллион на восстановление больницы и детских яслей, на народное образование — 500 тысяч рублей.

Нужно восстановить кинотеатр на 700 мест, типографию, мясокombинат.

Надо полностью освоить отпущенные 500 тысяч рублей на восстановление маслозавода и жилого дома, 50 тысяч рублей — солодовни пивзавода, 370 тысяч рублей — на 2 хлебопекарни с производственной мощностью 25 тонн в сутки, 200 тысяч рублей — на механическую мельницу.

Построить и пустить в эксплуатацию машино-тракторную ма-

стерскую. Обеспечить открытие к 1 декабря столярного ремесленного училища.

Такова далеко неполная программа действий для быстрого возрождения нашего города. Она требует от каждого коммуниста, комсомольца, непартийного большевика, каждого руководителя напряжения всех сил и энергии, проявления большевистской напористости, изобретательности, сметки, находчивости, правильной организации труда и мобилизации всех трудящихся на самоотверженный труд по восстановлению города, пострадавшего от немецко-фашистских захватчиков.

Однако темпы восстановления города очень медленны. Многие руководители еще не взялись за практическое осуществление намеченных мероприятий по постановлению Совпаркома СССР и ЦК ВКП(б).

Например, директор калининторга т. Панов сидит и ждет, когда ему строительная контора построит три столовых и 5 зингов. Ничего не делает и директор горнищекombината тов. [имя] по освоению средств, отпущенных на восстановление механической мельницы.

Слабы темпы работ и со стороны учдорстроя, горкомхоза.

А вот, например, руководители III дистанции пути решили быть инициаторами строительства, обязались построить не менее 22 глинобитных домов. В мае месяце они выступали с письмом обращением ко всем трудящимся города — подхватить их начинание. Народ одобрил инициативу путейцев. Но хозяйственники и парторганизация службы пути ни одного дома не выстроили и опоздали важное мероприятие.

В результате меньшевистского отношения со стороны отдельных руководителей предприятий в городе выстроено не больше 30 глинобитных домов. Тогда, как в соревновании с городом Вязмой мы обязались к XXVI годовщине Октября построить не менее 100 глинобитных домов. Это обязательство нужно выполнить и перевыполнить.

Не в почёте также и индивидуальное строительство жилищ. Из отпущенных 300 тысяч рублей кредита на индивидуальное жилищное строительство освоено только 11.500 рублей.

Нужно работать и работать так, чтобы своим самоотверженным, стахановским трудом отблагодарить Партию, Советское Правительство и великого Сталина за неустанную и величайшую заботу о советских людях, о наших городах, колхозах, выволенных из немецкого ига.

— Постановление Партии и Правительства. — говорит секретарь парткома железнодорожного узла тов. Сазонов. — указало нам пути быстрого возрождения промышленности, транспорта, сельского хозяйства.

Рабочие — железнодорожники узла, отвечая на заботу Партии и Правительства, принимают все меры к тому, чтобы быстрее залечить раны, нанесённые гитлеровскими разбойниками.

На ст. Ржев 1, в вагонном участке, паровозном депо созданы строительные бригады. Намечено провести воскресник по сбору металлолома и местных материалов.

Наряду с этим руководители III дистанции пути, восстановительного участка не имеют ещё практических мероприятий, что можно сделать без особых затрат средств, стройматериалов для восстановления железнодорожного транспорта.

Хозяйственники железнодорожного узла с успехом могут организовать подсобные цеха по изготовлению гвоздей и других материалов.

Инженер-начальник учдорстроя тов. Кулаков вносит предложение чаще созывать городские собрания строителей по обмену опытом.

Зам. председателя исполкома горсовета тов. Левин подверг резкой критике работу руководителей горнищекombината и калининторга за отсутствие работы по заготовке топлива, а также грибов и овощей.

Зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Фоменков в своём выступлении подчеркнул, что постановление Партии и Правительства требует от партийных организаций развёртывания большой массовой политической работы среди строителей как на объектах стройки, так и в общежитиях.

Директор горпромкомбината тов. Хренов сообщил, что за шесть месяцев, после освобождения города от немцев, создано 18 мастерских, в которых налажен выпуск не менее 50 видов товаров. Восстановлено 12 жилых домов. Сейчас идёт строительство глинобитных домов, скотного двора, осваивается изготовление оконных рам, строительные гвозди, обжиг известки.

В прениях выступили т.т. Дёжин — секретарь горкома ВКП(б), Корсаков — зав. горкомхозом, Михайлова — инструктор горкома ВКП(б), Гаврилов — секретарь парторганизации учдорстроя, Панов — директор калининторга.

С огромным воодушевлением собрание партийного актива города приняло письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Верховному Главнокомандующему
Маршалу Советского Союза
И. В. СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Партийный актив города Ржева, собравшийся для обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации, с чувством глубокой благодарности обращается к Вам, великому вождю народов.

Мы безгранично благодарны Вам за огромную заботу и помощь, которую Вы оказываете трудящимся, пострадавшим от немецкой оккупации.

Ровно шесть месяцев назад, 3-го марта 1943 года, героическая Красная Армия под Вашим мудрым руководством освободила наш родной город Ржев от фашистского рабства.

За время немецкой оккупации фашистские мерзавцы разрушили до основания благоустроенный и культурный город Ржев. Немецкие бандиты причинили ущерб предприятиям, учреждениям и организациям города на неполном данным более, чем на 680 миллионов рублей. Десятки тысяч мирных жителей убиты и замучены немцами и угнаны на каторгу в Германию.

С первого дня после освобождения города трудящиеся Ржева активно привелись за восстановление городского хозяйства, промышленности и железнодорожного транспорта.

В этой огромной восстановительной работе нам протянули руку братской помощи трудящиеся восточных районов Калининской области. Город Ржев получил 130 лошадей, 340 голов крупного и 136 голов мелкого рогатого скота, более 12 тысяч вещей хозяйственного обихода.

Не жалея сил, воодушевленные героическими победами доблестной Красной Армии, работают трудящиеся города по восстановлению городского хозяйства. Однако темпы восстановления разрушенного фашистскими мерзавцами города Ржева ещё недостаточны.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации» является для нас боевой программой действий.

Обсуждая решение Партии и Правительства, мы заверяем Вас, Иосиф Виссарионович, что трудящиеся города Ржева приложат все силы для того, чтобы быстрее возродить наш родной город.

Большевики города Ржева обязуются, безусловно, выполнить постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) и в текущем 1943 году

восстановить: кирпичный завод мощностью в 5 миллионов штук кирпича в год, маслодельный завод, построить и пустить в эксплуатацию первую очередь мебельной фабрики, построить известковый завод мощностью 15 тысяч тонн известки в год, восстановить лесозавод, черепичный завод мощностью 350 тысяч штук черепицы в год, механическую мельницу, две хлебопекарни, пивоваренный завод, машино-тракторную мастерскую и восстановить 6 промышленных предприятий.

К 1 декабря 1943 года открыть ремесленное специальное училище.

Восстановить в этом году два средних школы, детский сад, библиотеку, кинотеатр на 700 мест и типографию.

Восстановить в 1943 году родильный дом, двое детских яслей, железнодорожную больницу, кухню и прачечную при больничном городке, подготовить к восстановлению в 1944 году главный корпус больничного городка.

Дополнительно пустить в эксплуатацию в этом году 4 столовых и 6 магазинов.

Отремонтировать по линии городского коммунального отдела 16 жилых домов площадью 551 кв. метров с использованием средств в 1 миллион 13 тыс. рублей. Железнодорожному узлу восстановить до 1 января 1944 года: два железнодорожных вокзала, паровозное депо, два пункта осмотра, жилые дома площадью 6600 кв. метров, 5 общежитий на 1300 кв. метров. Подготовить к восстановлению в 1944 году льночесальную фабрику и льнозавод.

Дорогой Иосиф Виссарионович! Слово большевиков — твердое слово. Даем Вам обещание, что взятые нами обязательства будут выполнены.

Мы уверены, что несмотря на все усилия фашистских гадов пытавшихся уничтожить русскую культуру, советскую промышленность, наших людей — город Ржев будет восстановлен и вернется строй городов, дающих продукцию для фронта, для победы на быстрейший разгром немецких оккупантов.

Да здравствует наш дорогой мудрый вождь и учитель. Великий Сталин!

По поручению партийного актива города Ржева — секретарь горкома ВКП(б) М. РОМАНОВ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

СИЛАМИ МОЛОДЕЖИ

Комсомольцы и несоюзная молодежь нашего города к славному Международному Юношескому Дню пришли с достижениями в деле восстановления хозяйства города, пострадавшего от немецко-фашистских захватчиков, оказания всемерной помощи фронту в одержании скорейшей победы над врагом.

Вот несколько примеров. Комсомольцы и молодежь железнодорожной станции, где секретарь тов. Мальцев, принимали активное участие в оборудовании помещения под общежитие. Своими силами оборудовали красный уголок. А сейчас работают над восстановлением помещения под клуб, торговый магазин и общежитие второй очереди на 60 человек.

Много сил и энергии приложили комсомольцы и молодежь для очищения железнодорожных путей от хлама, мусора, ремонта будок, стрелок и подготовки путевого хозяйства к зиме. Каждый здесь собрал и отгрузил на заводы не менее 4 тонн металлолома.

Стремясь всем, чем можно помочь фронту, комсомольцы взяли шефство над госпиталем, где провели очистку территории от захламленности. Кроме этого написали десятки лозунгов и плакатов.

Комсомольцы и молодежь, где секретарь тов. Дмитриева, приняли активное участие в быстрейшем восстановлении паровозного депо, заготовке топлива и строительстве овощехранилища.

Огромный труд вложили комсомольцы и молодежь города в дело восстановления здания неполной средней школы имени Пушкина. Руками молодых патриотов был не только отремонтирован первый этаж школы, но изготовлено 180 столов, стульев и табуреток, 4 классных доски и другой школьный инвентарь.

В одну ногу с комсомольцами и несоюзной молодежью шагают пионеры и школьники, объединенные в пионерскую дружину имени Сталина. Силами ребят вскопано весной 6 гектаров земли на подсобном хозяйстве, пропалото 4 га. овошей от сорняков, высушено и сложено 215 копён сена. Кроме этого детвора-школьники собрали и поднесли 24000 штук кирпича, 3400 листов железа, 189 ведер извести, собрали десятки всевозможных инструментов для ремонта неполной средней школы.

Комсомольцы хлебозавода, горжилуправления активно участвуют в ремонте жилых домов, строительстве глинобитных домиков.

Однако всё это не даёт права на самоуспокоение. Сделано комсомольцами города очень и очень мало. Поэтому наш долг и прямая обязанность в честь новых побед Красной Армии ещё больше мобилизовать всю свою энергию, отдать все свои силы на восстановление родного города.

В. ДРЯХ ЛЕНКОВ,
секретарь горкома ВЛКСМ.

ДНЕМ И НОЧЬЮ

Международный Юношеский День комсомольцы и несоюзная молодежь, Бахаревского сельсовета, отметили производственными успехами на уборке урожая. Здесь на полях ежедневно работают 83 юноши и девушки.

Многие из молодежи систематически перевыполняют нормы выработки. Особенно отличаются девушки-стахановки колхоза «Память Кирова» — Мария Давыдова и колхоза «Заветы Ильича» — А. Карасева. Днём они жнут

или косят, а ночью молотят хлеб. За время косовицы Давыдова и Карасева убрали по 1,30 га ржи и по 0,50 га ячменя. Средняя выработка на жатве ржи у них составила по 0,22 га., при норме 0,15.

Всего силами молодежи сельсовета убрано 89 га ржи и 20 га ячменя. Кроме этого приучено 20 воликов к полевым работам.

М. КАРАСЕВА.

МОЛОДЕЖЬ РЕМОНТИРУЕТ КЛУБ

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобождённых от немецкой оккупации» нашло горячий отзыв среди комсомольцев и несоюзной молодежи Дурневского сельсовета.

В ответ на это решение комсомольцы и несоюзная молодежь решили своими силами отремонтировать помещение под клуб. Ремонтные работы идут полным ходом.

Комсомольцы активно участвуют в деле восстановления колхозного хозяйства, проведении сбора военного урожая. Впервые взявшись за серп, комсомолки Т. Петрова и Лебедева

сжипали по 0,12 га ржи, терблили по 0,13 га льна.

Комсомолки Лисичкина и Голубева, выдвинутые на работу колхозными счетоводами, неплохо поставили учёт труда, а в свободные минуты ходят в поле, где трудятся колхозники, и там проводят читки газет, оперативных сводок Советского Информбюро.

Личным примером комсомолки заводывают автритет среди молодежи. В результате этого только в августе комсомольская организация приняла 3 молодых колхозников в члены ВЛКСМ.

ТИХОМИРОВА,
секретарь комсомольской организации.

ФРОНТОВОЙ ДЕКАДНИК
В КОЛХОЗАХ

В честь новых побед Красной Армии

Успешно прошла фронтовая декада по завершению уборки урожая в колхозе «Красный пахарь». Луначарского сельсовета. Здесь в лучшие сроки произведен сев озимых, закончены расстил льна, косовица ячменя.

В честь новых побед Красной Армии колхозники засеяли сверх плана 1,5 га ржи.

На полях появились дружные всходы озимых.

П. САВЕЛЬЕВА.

ПОСЕЯЛИ СВЕРХ ПЛАНА

С каждым днём с фронтов Отечественной войны идут радостные, волнующие, незабываемые вести. Героическая Красная Армия совершает новые и новые подвиги, освобождая города и села от немецких захватчиков.

Победы Красной Армии вызывают ещё больший производственный подъём среди колхозников Гришинского сельсовета. Они выполнили план сева озимых на 100 проц. и продолжают засеивать гектары ржи в фонд помощи защитников Родины.

Завершая уборку урожая, колхозники готовятся к приёму скота, прибывающего из восточных регионов. Идёт строительство и ремонт животноводческих построек. Заготавливаются дополнительные корма.

ПЕТУХОВ.

СТАХАНОВЦЫ
— ТРАКТОРИСТЫ

Тракторист I Ржевской МТС Николай Залесский ввёл себе за правило: перед началом работы тщательно осматривать закреплённую машину, проводить весь технический уход, подтягивать крепления и устранять мелкие неисправности.

Когда машина находится в борозде, он следит, чтобы мотор не перегревался, были смазаны все детали, имелась вода.

Этот приём даёт возможность Залесскому работать на своём стальном коне так, как танкисты сражаются на фронте. С утра до позднего вечера слышится рокот трактора, работающего с большой производительностью в поле.

Например, за один день Залесский прокультивировал 12,62 га и посеял 5,62 га, выполнив норму выработки свыше 150 процентов и сэкономил 42 килограмма горючего. И так каждый день.

По его примеру работает молодая трактористка Таня Соловьёва. Она тоже выполняет норму выработки и много экономит горючего.

Трактористы-стахановцы, узнав о новых победах советских войск, обязались ещё выше поднять производительность труда.

КОЗЫРЕВА,
агроном I Ржевской МТС.

ПИСЬМА С ФРОНТА

Гордитесь своим братом

Работнице отделения Бровчино, совхоза Чертолино, Журавлёвой Прасковье Тимофеевне на днях пришло из Действующей Армии письмо, в котором описывается, как её брат, Николай Тимофеевич, выполняет свой долг перед Родиной. Это письмо представляет большой интерес. Его по просьбе Журавлёвой мы печатаем на страницах газеты.

Уважаемая Прасковья Тимофеевна!

Не удивляйтесь этому незнакомому письму с фронта. Не горе, а радость несёт в дом эта весточка.

Мы находимся в одной части с Вашим братом, старшим лейтенантом Журавлёвым Николаем Тимофеевичем. Он жив и здоров. Только сейчас хорошо пообедал и лег отдохнуть под кусточком.

Ваш брат, Николай Тимофеевич, — славный советский офицер. Он стойко и храбро защищает родную землю от врагов. Недавно на объект, где работает товарищ Журавлёв, налетело 59 вражеских бомбардировщиков. Под ливнем пулёмётного огня, под многочисленными взрывами фугасов, отважный офицер, увлекая за собой бойцов, бросился спасать военное имущество. Товарищ Журавлёв ринулся в огонь и, умело маневрируя транспортом, вывёл из объекта бомбежки много орудий, танков и боеприпасов. Два раза засыпало храброго офицера землёй. От взрывов бомб он получил легкую контузию, но не покинул боевую работу по спасению имущества. Благодаря подвигу Вашего брата, спасено много вооружения для Красной Армии.

Можно привести и еще много примеров, когда Николай Тимофеевич проявлял мужество и отвагу.

За успешную ликвидацию июльского наступления немцев нам и Вашему брату, Николаю Тимофеевичу, наш генеральный

полководец — Иосиф Виссарионович Сталин выписал личную благодарность за разгром немцев в Курском выступе. Как преданного делу партии, делу советского народа, мы приняли Николая Тимофеевича кандидатом в члены ВКП(б). Сейчас он ведёт большую общественную работу.

Любим мы Вашего брата за его простоту, за веселую, широкую натуру. Он и деловой разговор поведет хорошо, а когда надо и анекдотом, сказкой нас потешит. А то возмет иной раз да в гармошку как режет, да как запоёт про Волгу-матушку-реку, просто, заслушаешься. С мандалиной, фотоаппаратом в час досуга он редко и растает. Учат музыке нас. И го Николай Тимофеевич среди бойцов душевных бесед. И письма-то бойцам почитает сам и посоветует им, что родным написать. И стал он по-этому, стало быть, как родной отец. Иногда и спишь под одной шинелью и кусок делишь пополам. Всё и горесть и радость делим поровну.

Сказывают, Николай Тимофеевич до войны хорошо работал в редакции газеты «Ржевская правда». Хорошо, отлично, Прасковья Тимофеевна, работает он и здесь, на фронте. Вы можете смело гордиться своим братом.

Передаём Вам искренний боевой привет.

Лейтенант И. ПРОВИН.
Красноармейцы: Б. УСОВ,
П. АНДРЕЯШИН.

Ответственный редактор А. В. Теплых.

Для Ржевского пивзавода **требуются:** механик, машинист, главный бухгалтер, снабженец, хозяйственный, водопроводчик, электрик, бондаря, кровельщик, плотники и чернорабочие. Обращаться: Пивзавод, улица Зубовская, дом 55
ДИРЕКЦИЯ.

Ржевскому хлебозаводу **ТРЕБУЮТСЯ:** плотники, землекопы и рабочие на аккордносельские работы. Питанием рабочие обеспечиваются. Обращаться в контору хлебозавода.
ДИРЕКЦИЯ.

Ржевский горпромкомбинат доводит до сведения всех граждан города и района о том, что он выдает для переработки на дому:

1. Основу для изготовления валеных сапог.
2. Лен на выработку пряжи.
3. Пряжу на выработку полотна.

Об условиях работы на дому справитесь по адресу: г. Ржев, ул. Смольная, д. 3.

Горпищекомбинат ПРИНИМАЕТ нижеследующие виды сырья: корни лопуха, за 1 кг — 50 коп., лист малины, клубники, смородины сырой на 1 кг — 15 коп., сухой — за 1 кг — 2 рубля, лист брусники, черники за 1 кг. сырой — 20 коп. сухой — за 1 кг, 2 руб. 50 коп., лист куприя за 1 кг. сырой — 30 коп., за 1 кг. сухой — 3 руб. 50 коп.

Сдатчикам сырья встречно выдаются товары: за сырой лист 10 проц. сухой — 20 проц. от сданной суммы.
1.
ДИРЕКЦИЯ.